
•; ...
.••. PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE• . L’ÉCOLE PRIMAIRE DU RUISSEAU TENUE LE MERCRE 8 MARS 2023 À 19 H 10

DANS LA SALLE DU PERSONNEL.

. Année de
Gestion des presences et des absences Present(e) Absent (e)

I election

Mme Jacquie Lévesque, directrice s.o.

M. Sébastien Adam, directeur adjoint s.o.

Mmc Audrey Rivet-Baillargeon, membre parent q 2022 (2)

Mme Karine Ballard, membre parent 2022 (2)

M. Kodjo Toussaint Agbehonou q 2022 (2)

Mme Valérie Bouchard, membre parent (DÉMISSION) 2022 (1)

Mmc Mélanie Pimparé, membre parent q 2021 (2)

Mmc Isabelle Chassé, substitut q 2022 (1)

Mmc Ysabelle Ouimet, substitut q 2022 (1)

Mmc Stéphany Trudeau, technicienne en service de garde q
Mmc Geneviève Magnan, secrétaire d’école q s.o.

Mmc Andréanne Pelletier, enseignante q s.o.

Mmc Annie Francoeur, enseignante q s.o.

Mmc Émilie Varin, enseignante q s.o.

PROCÈS-VERBAL

1. Ouverture de la rencontre
Mmc Audrey Rivet-Baillargeon débute la rencontre à 19h07.

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour
Mmc Audrey Rivet-Baillargeon fait la lecture de l’ordre du jour. Les points suivants sont ajoutés

• Campagne « Opération Enfant Soleil»
• Programme d’activités du service de garde

De plus, le point «Projet Éducatif» sera déplacé à la fin de la rencontre afin que les membres du
personnel désirant quitter puissent le faire. Ce point s’adresse seulement aux membres parents du
conseil d’établissement.

Il est proposé par Mmc Stéphany Trudeau d’adopter l’ordre du jour

CÉ-oO1-20230308__j ADOPTÉ

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la rencontre du 24 janvier 2023
Il est proposé par Mmc Emilie Varin d’adopter le procès-verbal de la rencontre tenue le 24 janvier
2023.

CÉ-002-20230308 ADOPTÉ
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4. Suivi du procès-verbal de la réunion du 24 janvier 2023 (au besoin)
> Photos scolaires

Mmc Jacquie Lévesquc informe les membres du conseil qu’elle a communiqué avec le fournisseur.
Elle mentionne que le photographe désagréable ne travaille plus pour eux et que l’aspect de la
confidentialité des informations a été discuté avec eux. Suite à cette discussion, il a été décidé de
renouveler notre contrat de photo avec ce fournisseur. Par contre, si le déroulement comporte
certaines lacunes, nous changerons de fournisseur pour l’année scolaire 2024-2025.

Enfin, la prise de photos scolaires pour l’année 2023-2024 se fera le 14 et 15 septembre prochain
et la prise de photos des finissants 2023 se déroulera le 5 mai prochain.

5. Bons coups
V Mmc Émilie Varin informe les membres que nous avons eu la visite du maire afin de souligner la

semaine de la persévérance scolaire et que cette visite a été grandement appréciée de tous. C’était
la première fois depuis la Covid que tous les élèves de l’école se retrouvaient dans le gymnase en
même temps.
Mmc Jacquie Lévesque mentionne également que la haie d’honneur a été appréciée. Une question
est cependant soulevée par Mmc Audrey Rivet-Baillargeon à savoir si celle-ci est vraiment
appréciée auprès des élèves. Les membres du personnel sont d’accord pour dire que certains élèves
sont timides, mais qu’aucun d’entre eux n’est obligé dc passer à travers la haie d’honneur. Les
élèves sont libres de passer ou non. On mentionne également que le fait que cette haie est formée
par les membres du personnel seulement aide beaucoup les élèves à l’apprécier davantage.

y Mmc Andréanne Pelletier mentionne que la tenue de la friperie a été un très grand succès. Nous
avons eu un taux de participation élevé. Un peu plus de 1400$ a été amassé.

V Mmc Geneviève Magnan informe les membres de la création d’une page Facebook pour l’école.
Celle-ci permettra aux parents d’être de plus en plus informés de tous les beaux projets et activités
tenus par et pour les élèves de notre école.

6. Remerciements semaine du personnel
Au nom de tous les membres du personnel, Mine Jacquie Lévesque tient à remercier tous les membres
parents du conseil d’établissement pour leur implication lors de la semaine du personnel. Les nouveaux
membres de personnel de notre école ont mentionné n’avoir jamais reçu autant d’attentions.
Bravo et merci pour vos belles attentions

7. Questions orales du public (15 minutes)
Mmc Isabelle Chassé demande des explications au sujet du changement lors du diner des élèves. Elle
demande pourquoi nous en sommes à trois diners au lieu de deux, La direction explique que ce
changement était à l’étude depuis quelques semaines déjà. Celui-ci a été mis en place afin de réduire le
bruit et par le fait même, réduire le nombre d’élèves dans la salle de diner. La clientèle de l’école ayant
grandement augmenté, ce changement s’avérait maintenant nécessaire au bon fonctionnement dc la
période du diner. Voici donc les trois périodes de diner

• 11 h 17 Diner des ire et 2C année.
• 11 h 45 Diner des 3C et 4 année.
• 12 h 10 Diner des 5 et 6 année.

Mmc Jacquie Lévesque mentionne également que ce changement est en vigueur depuis le début de la
semaine (retour dc la relâche) seulement et que nous sommes présentement en petits ajustements. Elle
explique que le plus grand changement est pour les élèves de 3e et 4e année puisque leur période à
l’extérieur se retrouve divisée en deux. Le nombre d’élèves ayant diminué par période, elle nous
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informe également que les tables hautes ont été enlevées dans le simple but de ne pas trop éparpiller
les élèves et ainsi réduire les surfaces de nettoyage. Elle confirme que les élèves ont amplement le
temps de manger et que c’est beaucoup plus calme qu’auparavant.

8. Suivi budgétaire
Mrne Jacquie Lévesque présente le suivi budgétaire aux membres. Elle leur confirme que la santé
financière de notre école est bonne.

9. Répartition du temps d’enseignement 2023-2024
Mmc Jacquie informe les membres de la répartition du temps d’enseignement 2023-2024.

Il est proposé par Mmc Isabelle Chassé d’adopter la répartition du temps d’enseignement.

CÉ-003-20230308__[ ADOPTÉ

10. Projet éducatif 2023-2028: Vision (point remis à la fin de la rencontre)
Mmc Jacquie informe les membres sur la vision du projet éducatif en cours et explique aux membres
que l’on aimerait avoir leurs idées sur la nouvelle vision et la nouvelle valeur de l’école

Un échange s’en suit avec tous les membres parents. Voici les principaux mots qui ont été nommés

Concernant la vision:
Havre de paix, se sentir bien à l’école, bienveillance envers toutes les personnes (élèves, parents,
membre du personnel), lieu accueillant, sécurisant, relation positive (intérieur, extérieur), agréable,
belle ambiance à tous les niveaux, un lieu de confiance, sécuritaire, autonomie, reconnaitre expertise
de chacun, confiance sans jugement où chacun amène sa contribution, entraide, collaboration,
reconnaissance les habiletés et le rôle de chacun, santé globale de tous (physique, bien-être et
psychique). Lieu de découverte pour les enfants (innovant), être créatif, oser la différence, ouverture,
l’engagement social (implication dans la communauté). Offrir du support et prioriser l’autonomie.
Support afin de les faire devenir autonome. Adaptation (moins de standards)

Un but commun : le bien-être de l’enfant.

Concernant les valeurs
Respect doit demeurer dans le projet éducatif et grande valeur intouchable.
Collaboration et engagement vont ensemble.
Cohérence pourrait être enlevé.
Communication et ouverture
Bien-être
Favoriser l’implication, la collaboration, demander de l’aide au besoin, entraide

11. Nouvelles des projets et activités pédagogiques
Mmc Andréanne Pelletier informe les membres que suite à leur spectacle de Nol, les enseignantes de
2e armée aimeraient sortir à la cabane à sucre avec leurs élèves. La cabane à sucre choisie serait La
cabane à sucre Constantin Grégoire. De plus, les élèves bénéficieraient d’une petite fête de fin d’année.
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12. Rapport de la personne membre du comité de parents
Mme Audrey Rivet-Baillargeon informe les membres que souvent lors de leur réunion de comité de
parents, ceux-ci discutent des différentes activités vécues dans différentes écoles et leur partage des
idées d’activités qui ont été fort appréciées. La conférence des jumeaux danseurs communément
appelés les «Twins » ainsi que la conférence de Martin Deschamps semblent être des réalités très
inspirantes pour les élèves. Elle réitère également de lui partager des idées de formation pour les
parents.

Semaine du 28 mai au 3 juin : Semaine de l’engagement parental. Souligner l’implication des parents.
3 juin: activité et le comité dc parents aimerait offrir des gratuités.

13. Correspondance
Aucune

14. Autres sujets
14.1. Campagne « Opération Enfant Soleil»

Mrne Emilie Varin mentionne aux membres que sa collègue, Mmc Marie-Ève Fluet a trouvé une
activité à laquelle tous les élèves ainsi que le personnel dc l’école pourrait participer. La campagne
« Porte ton pyj » d’Opération enfant-soleil consiste à permettre aux élèves de porter le pyjama à
l’école lors d’une journée précise en échange d’un don volontaire de 2$ ou plus. Tous les fonds
amassés iront à Opération Enfant Soleil en solidarité avec les enfants malades.

14.2 Programme d’activités du service de garde
Mmc Stéphany Trudeau informe les membres que le ministère apportera des changements aux
règles du service dc garde. Le gouvernement exigera un programme d’activités dans le même sens
que le projet éducatif de l’école. De plus amples informations suivront sous peu. Elle informe
également les membres qu’il y aura augmentation des frais de garde pour l’an prochain.

15. Prochaine réunion: Mercredi 12 avril 2023

Mmc Jacquie Lévesque demande aux membres s’ils sont d’accord de jumeler les rencontres du mois
de mars et du mois d’avril. La dernière réunion ayant été repoussée, nous pourrions discuter de tous
les points prévus dans une seule réunion. La prochaine rencontre se tiendra donc le mercredi 12 avril
2023 à 19 h 10.

16. Levée de l’assemblée
L’ordre du jour étant complété, Audrey Rivet-Baillargeon propose la levée de l’assemblée à 21 h 21.

Audrey Rivet-Bai llargeon, présidente directrice
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